

# 打赢大气污染防治攻坚战

紧盯时间节点 严格整改标准

## 湛河区“挂账销号”加快重点问题落实

本报讯(记者张亚丹)11月16日至17日上午,湛河区大气污染防治攻坚战领导小组办公室(以下简称大气办)督查组,对照该区第四季度大气污染防治攻坚战重点问题整改清单上的整改期限,对11月10日至15日整改到期的大气污染重点问题进行检查,5项重点问题全部获准销号。

在检查过程中,督查组看到滨河街道苗侯村苗张路两侧生活垃圾堆、渣土

堆、建筑垃圾堆都已清理完毕,清理后裸露黄土上已撒上草籽,并按照市区道路要求进行洒水保洁,完成整改任务;荆山街道景庄村预制厂处于停产状态,因预制厂无能力按照整改要求安装全套喷淋设施和抑尘网,该街道对其采取强制断电、停产措施,并对厂内料堆用防尘网进行覆盖;轻工路街道仁祥社区顺达门窗厂处于停产状态,因涉及轻工路改造工程征迁,目前该厂正在搬迁

中;华利制药厂新址院内大部分黄土已被杂草覆盖,部分裸露黄土被防尘网覆盖,并加盖了院墙围挡,完成整改任务。此外通过夜查,督查组发现部分违规露天油烟烧烤摊被取缔,部分进入店内并安装了符合环保要求的油烟净化设备,完成整改任务。经该区大气办验收批准,以上5项重点问题获准销号。

针对辖区36项大气污染防治重点问题,

该区采用“挂账销号”的办法,严格按照整改标准,倒排时限,逐项检查验收。同时不断强化从严督导问责,严格落实责任,层层压实主体责任,杜绝推诿扯皮,切实做到“谁的地盘谁负责、谁分管的谁负责、谁的任务谁负责”。大大增强了相关责任单位、责任人的政治意识、大局意识、红线意识,进一步确保了大气污染防治重点问题的整改落实。

## 舞钢市交通运输局加大检查和保洁力度

本报讯(记者杨德坤 通讯员吴小燕 张艳娜)11月16日,记者在舞钢市建设路乔庄路口看到,交通执法人员正对来往大型车辆超限超载及车辆覆盖情况进行检查。据悉,接到启动重污染天气Ⅱ级(橙色)预警响应通知后,该市交通运输局迅速行动,加大检查和保洁力度,达到预期效果。

在日常道路保洁频次的基础上,该局增加清扫、洒水频次,提高机扫率,对南北高速引线主干道进行机械化清扫两次、洒水6次,确保道路机扫率在80%以上。在主干道增加保洁人员,出动200余人清扫保洁。同时,该局坚持24小时值班制度,在重点路段设立多个流动检查点,对渣土车等物料运输车辆逐一登记注册、建立台账,并由主要领导带队进行不间断检查,对未采取有效措施致使货物脱落抛撒的运输车辆,按照相关法律法规,责令改正违法违规行为,整改到位后予以放行。该局还在武功转盘和乔庄路口设立两个检查点,共出动两台执法车辆、12名交通执法人员与公安部门联合执法。



11月18日上午,大型机械在市区南环路西延工程施工现场加紧施工作业,一辆洒水车在对工地裸露土地进行洒水抑尘。

为确保修建道路时有郊抑尘,该工程从开工伊始就做好防尘抑尘工作,对

裸露施工土地加盖防尘网、洒水抑尘,尽量做到防尘、抑尘无死角。

本报记者 牛智广 摄

## 西市场街道开展燃煤散烧集中整治

本报讯(记者毛玺玺)11月17日,新华区西市场街道办事处主任陈雷介绍说,目前该街道联合工商所到庄村散煤销售点进行联合执法,对散煤销售点负责人讲明大气污染防治的重要意义及燃煤散烧的危害,经教育、劝说后该负责人表示会积极配合,自行清理。

为深入开展燃煤散烧管控工作,切实减少燃煤散烧对大气的污染,推动全区空气质量持续改善,新华区西市场街道开展了燃煤散烧集中整治行动。连日来,该街道安排人员蹲守、督促,经过不懈努力共取缔散煤销售点两处,出动人员20人、机械5台,清运煤堆195吨,拆除设备两台。

## 加大对渣土车、黄标车交通违法行为的查处力度

## 新城区“天眼”助力蓝天工程

本报讯(记者邱爽)11月18日,记者从新城公安分局获悉,为进一步加大对渣土车、黄标车交通违法行为的查处力度,切实加强大气污染防治工作,有力预防道路交通事故,落实禁、限行管理规定,即日起,新城公安分局将利用视频监控“天眼”全力整治渣土车、黄标车交通违法行为。

新城公安分局监控中心负责人刘高峰告诉记者:“为配合蓝天工程,加强对渣土车、黄标车等违法车辆的治理工作,我局在原有视频监控建设的基础上,又在城区主要出入口增加了15个高清红外线监控摄像头,全部城区出入口实现监控全覆盖,可以对出

入城区的违法违规车辆进行全天候监控,以便及时发现问题,查处问题,整改问题。”

据介绍,针对蓝天工程,新城公安分局一方面要求路面执勤警力重点加强查处超载、超速、非法改装和黄标车违规通行等违法行为;另一方面,充分利用视频监控,持续进行视频巡检,加大限行时段人工视频搜索检录频率,对渣土车、黄标车占道、冒闯、违停、逆行、掉头等违法行为实施手工抓拍。

在蓝天工程整治活动中,新城公安分局充分应用高科技手段加大对黄标车、渣土车违规通行行为的打击力度,通过视频监控,加大对黄标车入城

区、渣土车未按规定遮挡覆盖以及渣土倾撒违法信息的采集力度,并与新城区城管局互通数据和动态信息,加大整改力度。此外,在警力不足的情况下,新城公安分局在新城区的10个人区限高杆处安排了45名保安配合公安机关工作,切实加大对渣土车、黄标车交通违法行为的查处力度,贯彻落实城区道路禁、限行管理规定,采取固定检查与机动巡查相结合,白天检查与夜间管控相结合的方式,启用现有全部流动测速设备,选择必经路段加强超速检测,全面构筑人防+技防的管控模式,布下打击渣土车、黄标车违法违纪行为的罗网。

## 市纪委监委机关领导干部讲党课活动启动

李建民参加

本报讯(记者沙星海)11月18日下午,市纪委监委机关领导干部讲党课活动启动。市委常委、市纪委书记李建民参加。

为进一步深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,深化“两学一做”学习教育,以党的最新理论创新成果武装头脑,增强履职担当意识,加强和规范党内政治生活,强化内部监督管理,规范监督执纪问责行为,市纪委决定在全市纪检监察机关集中开展“深学、熟用、促规范”活动。按照活动要求,市纪委监委机关启动了领导干部讲党课活动。

在当天的讲党课活动中,市纪委有关领导和部分部门负责人,围

绕学习十八届六中全会精神的体会,结合专题研讨内容,为机关全体人员讲了精彩的党课。

聆听后大家表示,党课主题鲜明,内容丰富,对准确领会和全面把握全会精神,深化“两学一做”学习教育,以党的最新理论创新成果武装头脑,增强履职担当意识,加强和规范党内政治生活,强化内部监督管理,规范监督执纪问责行为,市纪委决定在全市纪检监察机关集中开展“深学、熟用、促规范”活动。按照活动要求,市纪委监委机关启动了领导干部讲党课活动。

## 市人大常委会调研土壤污染防治情况

王天顺带队

本报讯(记者王民峰)11月18日上午,市人大常委会副主任王天顺带领由部分市人大常委会组成人员和市人大代表组成的调研组,就我市土壤污染防治情况进行调研。

王天顺一行到位于平顶山化工产业集聚区的平煤神马集团尼龙科技有限公司、平顶山第三污水处理厂实地察看,详细了解企业污水排放量、主要污染物,以及企业排污管网是否完整、是否存在跑冒滴漏、是否稳定达标排放等情况,认真听取企业负责人关于煤化工、盐化工、尼龙化工等工业污水污泥处理情况的汇报。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了叶县工业废水对土壤的污染情况汇报,对叶县土壤污染防治工作给予肯定,并提出了意见和建议。王天顺指出,土壤污染防治事关广大人民群众身体健康,事关经济社会可持续发展,事关子孙后代生存安全,是重大的民生问题。各级各部门要充分认识土壤污染危害性,牢固树立绿色发展理念,强化责任担当意识,全面贯彻落实“三个百分之百”措施要求,建立科学有效监管机制,加大工作力度,全力推进我市土壤污染防治工作,切实为人民群众创造良好的生产生活环境。

## 省第四次中国民间文化之乡建设经验交流会在平召开

程健君马四海出席

本报讯(记者孙聪利)11月18日下午,省第四次中国民间文化之乡建设经验交流会暨省文艺家协会民间文化之乡建设工作委员会第一次会议在我市召开。中国民间文艺家协会副主席、河南省文联副主席、河南省民间文艺家协会主席程健君出席并讲话,市政协副主席马四海在会上致辞。

马四海在致辞中代表市委、市政府向会议的召开表示祝贺,并简要介绍了我市市情和我市文化之乡建设工作的开展情况。

程健君强调,各级各相关部门要进一步提高对民间文化之乡建设工作重要性的认识,建立一个专

门的组织领导体系,保持这一工作的连续性。要加强组织机构建设和理论研究,使文化之乡建设为地域政治、经济、社会和文化旅游产业发展发挥重要作用。要广泛开展文化交流,进一步提升民间文化之乡的影响力。要认真做好对文化之乡建设的服务工作,及时提供相关信息、介绍经验、提供学术支持。要立足当前文化发展大势和民间文艺之乡生态资源基础,认真梳理民间文艺的家庭与阶段性保护工作成果,积极探索传统文化继承与创新的途径方法,又快又好地推动我省“中国民间文化之乡”的建设。

## 全省第四届卫生计生监督技能竞赛结果出炉

## 我市代表队荣获团体二等奖

本报讯(记者王民峰)11月18日,从市卫计委传来消息,全省第四届卫生计生监督技能竞赛结果揭晓,我市代表队荣获团体二等奖。

本届技能竞赛以“执法为民、护卫健康”为主题,是一次全方位、多层次、大规模的业务技能大赛,旨在提升广大卫生计生监督执法人员依法行政水平和为民服务能力。竞赛设置团体奖项和个人奖项,共设医疗和传染病防治监督、公共卫生监督两个专业,每个专业均设置专业理论知识和知识考试、监督执法案卷评析、监督执法办公理论考试和办公PPT课件制作等4个竞赛项目,重点考核卫生计生监督执法人员“四种能力”。

全省第四届卫生计生监督技能竞赛于11月14日至17日在郑州举行。经过激烈角逐,我市代表队荣获团体二等奖。

## 中国·三苏诗会暨书法笔会在郟县举行

本报讯(记者温书功 通讯员赵铭源)11月18日上午9时许,在郟县政协二楼会议室,由中共郟县县委宣传部主办,郟县文学艺术界联合会承办,郟县三苏园景区管理处协办的第四届中国·三苏诗会暨书法笔会在郟县拉开帷幕。

当天,来自河北、哈尔滨、海

南、武汉等地的30多位诗人、书法家齐聚一堂,研讨苏东坡精神与当代诗歌创作。研讨会上,参会人员表示,“三苏文化”不仅是中国传统文化的一座高峰,更是世界文化的宝贵财富,传承弘扬“三苏文化”,是促进中国传统文化走向世界的一次重要活动。

## 让干部受教育 让群众会监督

## 遵化店镇“露天大讲堂”助力廉政教育

本报讯(记者吴学清)作为既有廉政教育方式的有益补充,高新区遵化店镇把廉政课堂搬到室外,以“露天大讲堂”的方式传播廉政文化。11月18日,遵化店镇镇长鲁鲁峰说,“露天大讲堂”全天候、无门槛,在让干部受教育的同时,还有效提升了群众的监督意识和监督水平。

近年来,高新区在发展中迎来了难得的黄金机遇期,打造一支风清气正、廉洁高效的干部队伍,对该镇来说不仅必要而且紧迫。结合工作中

存在的潜在风险,本着对干部负责同时也是对群众负责的态度,该镇坚持廉政教育常态化。文化路是该镇的一条主干道,两侧分布着镇党委、政府机关、学校、党群综合服务中心和信访接待中心等大大小小的单位,从此路过的干部多、前来办事的群众多,是全镇人流量最密集的一条道路。该镇斥资近10万元,自10月中旬起历时近一个月在路两侧建起了两道红砖红瓦,高3米、总长120余米的大型墙体“廉政教案”。“教案”施工

过程中,镇党委、政府主要负责人带领班子成员多次到现场察看,并先后对“教材内容”提出了5次修改意见,最终确定下了党和国家领导人廉政的重要论述、历代清官和当代公仆故事、“一准则两条例”等廉政方面的政策法规和违法违纪典型案例等内容。远远看去,“教案”以板块的形式一个连着一个,就像一个制作精美的PPT廉政讲义实体模型被安放在了街头,街头也变成了没有教员的廉政“露天大讲堂”。

遵化店镇廉政“露天大讲堂”,不仅不受时间限制,可全天候“教学”,而且没有身份限制,无论是谁都可以参加“学习”。算好“政治账”,不要自毁前程;算好“经济账”,不要倾家荡产;算好“名誉账”,不要身败名裂;算好“家庭账”,不要妻离子散;算好“亲情账”,不要反叛亲离;算好“自由账”,不要身陷囹圄……由于“教材内容”通俗易懂,符合群众口味,经常吸引大批群众围观,在干部受教育的同时,群众也了解了更多的知识,从而对干部的监督变得更有力量。

前段时间,黄河路遵化店镇段拆迁,无论是新增拆迁任务还是原有拆迁任务,均全部按期顺利完成,其中一个重要原因就是干部守规矩,严格按照标准执行,没有优亲厚友现象发生,让拆迁户切实感受到了“不找人,也不会吃亏”,从而自发自愿地参与拆迁。